Консультация для родителей

«Полезные советы родителям ребенка с особенностями в развитии».
Бесспорно воспитание детей непростая задача. И вы, уважаемые родители, именно вы отвечаете за заботу и формирование личности вашего ребенка. А то, как вы будете делать это и определит, каким же вырастет ваш ребенок. К сожалению родителей, ни один из детей не рождается с инструкциями по использованию, с такими инструкциями, которые бы подсказали родителям, что именно нужно делать и когда, чтобы ребенок вырос всесторонне развитым, ответственным человеком.
Помня о том, что все люди отличаются друг от друга, что у каждого своя динамика в семье, существует ряд вещей, которые обычно могут по взаимному соглашению рассматриваться, как универсальные рекомендации по воспитанию детей, которые станут здравомыслящими людьми.

Давайте рассмотрим несколько полезных советов, которые могут помочь каждому  родителю, вне зависимости от того, кем они могут являться.

Важно быть участвующим родителем. Зная о том, что происходит в группе вашего ребенка, в детском саду и других сферах жизни вашего ребенка, вы сможете удостовериться в том, что они придерживаются правильного пути. Также важно суметь определить возможные проблемы, такие как: проблемы в общении со сверстниками и взрослыми в дошкольной организации, личностные проблемы ребенка (тревожность, стеснительность, эмоциональная нестабильность). Будучи вовлеченными в жизнь группы, куда ходит ваш ребенок, а так же детского сада, и установив хорошие и партнерские отношения с воспитателем вашего ребенка, вы сможете показать ему, насколько вы заботитесь о нем.

Не зависеть от детского сада, это здорово. И было бы неплохо научить ребенка всему, что ему нужно знать в его возрасте. Педагоги в детском саду не могут сделать все сами за вас. Важно, чтобы вы помогали своему ребенку обучаться, и то, что вы будете работать со своим ребенком дома, закреплять тот или иной навык ,умение, улучшит то, как он/она будет успешен в детском саду. 

Если ребенок закапризничал, не упрекайте и не наказывайте ребенка в присутствии других людей. Если поведение ребенка не желаемое отведите его в сторону и объясните, что он сделал неправильно, и каким будет его наказание. Наказывая ребенка в присутствии других людей, вы только придете к ненужному смущению, чувству вины, что может способствовать понижению самооценке вашего ребенка, неуверенности.


Старайтесь не сдаваться или уступать, если вы уже сказали свое твердое «нет». Сказав ребенку «нет», а потом, отступив, когда он/она начинает раздражаться, вы только научите его, что раздражение – это способ получить то, что он хочет. Это только усилит нежелаемое поведение, нежели научит хорошему.

Признавайте и поощряйте желаемое поведение вашего ребенка и его достижения, какими незначительными они бы вам не казались. Чаще хвалите ребенка за выполненную работу, правильно выполненное действие, желание что то сделать самостоятельно. Старайтесь концентрироваться больше на позитивном, чем на негативном.

Регулярно разговаривайте со своим ребенком. Позвольте вашему ребенку знать, что он может прийти к вам с любым разговором, с любым вопросом, который тревожит его или интересен ему, что вы поможете ему справиться с любыми задачами, с которыми он может столкнуться. Ежедневно интересуйтесь у ребенка по дороге из сада или по приходу домой событиями дня. Что сегодня было интересно ребенку? В какую игру он играл? Чем понравилась ему игра? С кем он сегодня подружился? Что для него сегодня было трудным? Чему новому он научился? Такие беседы не только будут способствовать речевому развитию вашего ребенка, но и позволят выстроить доверительные взаимоотношения. 


Учите по возможности своих детей ответственности, давая различные посильные, соответствующие их возрасту задания по дому и не забывайте напоминать выполнять их. Объясняйте ребенку, что выполняя эти задания, они помогают вам.

Цените независимость. Хорошо чувствовать себя нужным, но ваши дети также должны научиться заботиться сами о себе. Когда вы воодушевляете и поощряете детей за то, что они делают что-то своими силами, как могут, как получается, тем самым учите их уверенности в себе и повышаете их самооценку. А еще это помогает им научиться быть независимыми и больше ценить все, что вы для них делаете.
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