Комментарии к презентации по проекту 
Слайд №1          
Детско – родительский проект патриотического  направления

«ВСЕ ПО- НАСТОЯЩЕМУ.
Уже в названии проекта можно прочесть его суть. По – настоящему любить семью, в которой живешь, свой дом, родной поселок, уважать старших, узнавать новое о  людях, которые живут рядом, изучать исторические события и быть к ним причастным. И все это по- настоящему
Слайд № 2
Патриотическое воспитание подрастающего поколения – одна из  самых актуальных задач нашего времени. Огромные изменения произошли в нашей стране за последние годы. Это касается нравственных ценностей, отношения к событиям нашей истории. У детей искажены представления о патриотизме, доброте, великодушии. Изменилось и отношение людей к Родине. Если раньше мы постоянно слышали и сами пели гимн своей страны, патриотические песни, то сейчас обо всем об этом говорят неоднозначно. Сегодня материальные ценности доминируют над духовными. Однако трудности переходного периода не должны стать причиной приостановки патриотического воспитания подрастающего поколения. Возрождение духовно-нравственного и патриотического воспитания это шаг к возрождению России.  
Так что же означает патриотизм? Это любовь и преданность своей стране-России, ответственность и гордость за нее, желание трудиться на ее благо, беречь и умножать ее богатства, гордость за свой народ, за свою семью. И начинает формироваться это качество уже в дошкольном возрасте.

Первые чувства гражданственности и патриотизма, доступны ли они малышам? 

С этой и другими не менее важными целями организовывался и реализовался детско-взрослый проект патриотического направления «Все по – настоящему».

Патриотизм применительно к ребенку дошкольного возраста определяется нами как его потребность участвовать во всех делах на благо окружающих людей, представителей живой природы, наличие у него таких качеств, как сострадание, сочувствие, чувство собственного достоинства; осознание себя частью окружающего мира.
Цели и задачи:

Нравственно-патриотическое воспитание ребенка – сложный педагогический  процесс, в основе которого лежит развитие нравственных чувств. Семья и дошкольное учреждение, как начальное звено системы образования обязаны решать задачи нравственно-патриотического воспитания дошкольников.

Предварительный этап

На предварительном этапе  происходило самоопределение участников проекта, согласовывался план мероприятий с социальными партнерами, а их у проекта было немало. Это военный комиссариат п.Шушенское и музей «Боевой славы», совет ветеранов п. Шушенское, радиолокационная рота «Ермаковское», Шушеская спасательная станция, отряд МЧС «Ергаки», пожарная часть п. Шушенское,  природный парк «Ергаки», муниципальное печатное издание «Шушенский курьер», телевизионный канал «Южные горизонты».
Проект был представлен на педагогическом совете МБДОУ№1, а позже и на общем сборе участников, где педагоги и родители ответили на вопросы информационной анкеты и познакомились с планом мероприятий в рамках проекта.

Основной этап    
Основной формой патриотического воспитания дошкольников  является тематическая организованная деятельность: экскурсии, сюжетные игры, социальные акции, праздники, досуги, развлечения, спортивные соревнования, встречи с интересными людьми, совместные просмотры тематических видеосюжетов и фильмов, участие в конкурсах.

      Учет возрастных особенностей требует применения разнообразных игровых приемов, неоднократное обращение к одной и той же теме, подкрепление различными играми и сюжетами, продуктивными видами деятельности (изготовление коллажей, поделок, альбомов,   тематическое     рисование), посещении музеев,    а также  организация  мини -музеев и тематических выставок в  детском саду.

Слайд № 3, 18    
Праздник «Парад пап»
Чувство Родины… Оно начинается у ребёнка с отношения к семье, к самым близким людям – к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением.

          Учитывая это, были организованы праздники «Парад пап», на которых у детей совместно с родителями была возможность проявить собственную активность, творчество, уточнить и обобщить знания детей о мужественных и интересных мужских профессиях, торжественных мероприятиях. На праздниках дети рассказывали о  профессиях своих пап, папы демонстрировали свои умения в профессиональной деятельности,  папы вместе с детьми создавали «Боевые листки» и книжки- малышки «Папина работа», посвященные мужеским профессиям, а все вместе демонстрировали выправку, умение работать командой , совместное творчество и взаимопомощь.     
Слад № 4 Конкурс «Боевых листков»

Слайд № 5   Смотр- конкурс патриотической песни « О Родине, о доблести, о чести!»

Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе. И хотя многие впечатления ещё не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности патриота.

          И примером этому стал смотр- конкурс патриотической песни, на котором все участники продемонстрировали свои певческие и танцевальные таланты, исполняя выбранные заранее песни патриотической тематики или танцевальные композиции, умение строиться и ходить строем, торжественно исполнять гимн Российской Федерации.
Слайд № 6 Акция «Привет солдату»

Не мене важно привитие таких важных понятий как « долг перед Родиной», «любовь к Отчизне», «защита Отечества». И этому способствует организация и проведение социально значимых мероприятий, таких как акции «Привет солдату», «Письмо солдату», Посылка солдату», в которых дети и взрослые доступными способами поддерживают боевой дух военнослужащих и учатся товариществу и дружбе.
Слайд № 7 Экскурсия в воинскую часть
Не мене важно знакомить дошкольников с воинской службой и военными профессиями. А если есть возможность, то показать это и дать попробовать побыть настоящим солдатом. Ребята, участники проекта вместе с родителями побывали накануне Дня защитника Отечества в самой настоящей воинской части где у них была возможность познакомиться с бытом солдатской жизни , военной техникой, посмотреть как солдаты ловко разбирают и собирают автомат, примерить на себя военную экипировку и даже пройтись в строю с настоящими солдатами.
Слайд № 8, 16, 22
Знакомство с мужественными профессиями еще одно направление в патриотическом воспитании дошкольников. Все мечтают в детстве, но по –настоящему приобщиться к делу смелых людей можно лишь побывав на тематических экскурсиях, где есть возможность примерить на себя уже настоящую роль полицейского, пожарного или спасателя. И здорово когда папы специалисты помогают организовать такие экскурсии не только для участников проекта, но и для всех ребят из детского сада.

Слайды № 9, 10, 14,20

Пример родителей всегда у ребенка перед глазами, причем особенно он восприимчив к тем чертам характера, которые раскрываются в непосредственном общении с ним. И все это можно было увидеть в рамках мероприятий и акций ко Дню Победы. Родительский пример во время проведения акции «Ветеран живет рядом», «Деревья Победы», «Рисунки Победы», «Поздравь ветерана» и мероприятий в честь празднования 70-летия Победы  и годовщины праздника «День Победы» стал  примером доброты и справедливости. Поэтому важно, чтобы дети как можно раньше увидели «гражданское лицо» своей семьи.
Слайд № 11

Познавая мир, ребенок познает себя. А нигде так невозможно познать себя как в испытании, которым может стать тематический выход или поход по просторам родного края. Постигая азы трудностей, взаимопомощи и поддержки в трудной ситуации дети и родители сплачиваются, еще больше узнают друг о друге, гордятся друг другом и своими достижениями, происходит формирование семейных привычек и традиций, жизненных принципов.
Слайд № 12 Встреча с педагогами и родителями «Зачем растить патриотов?»
Не менее важным условием патриотического воспитания детей является тесная взаимосвязь с родителями, семьей. В настоящее время эта работа актуальна и особенно трудна, требует  большого  такта и терпения,  так как  в молодых семьях вопросы воспитания патриотизма, гражданственности не считаются важными и зачастую вызывают лишь недоумения. 
         Большое значение имеют тематические встречи и круглые столы, на которых у родителей и педагогов есть возможность выразить свое отношение к проблеме и заручится поддержкой единомышленников.
Слайды № 13, 15
Важно приобщать ребёнка к наследию своих предков. Именно акцент на знание истории и традиций своего народа поможет в дальнейшем с уважением и интересом относится к наследию и традициям других народов. Знают ли они, за что их дедушка и бабушка получили медали? Знают ли знаменитых предков? На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов) необходимо привить детям такие важные понятия, как «боевой подвиг», «трудовой подвиг» и т.д. Важно подвести ребенка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну, Родина чтим своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники. И в этом помогают такие мероприятия как экскурсии в музей «Боевой славы» и интерактивные беседы с тематическими экспозициями внутри детского сада к 9 мая «Пусть память вечную хранят и наших внуков внуки», где ребята смогут познакомиться с документами и предметами военных лет, узнать интересные факты прошлых лет.
Слайд № 18, 19
Знакомство с мужественными профессиями еще одно направление в патриотическом воспитании дошкольников. Все мечтают в детстве, но по –настоящему приобщиться к делу смелых людей можно лишь побывав на тематических экскурсиях, где есть возможность примерить на себя уже настоящую роль полицейского, пожарного или спасателя. И здорово когда папы специалисты помогают организовать такие экскурсии не только для участников проекта , но и для всех ребят из детского сада.
Слайд № 17
Как же научить детей любить не придуманную нами Родину, а такую, какая она есть? Любить и беречь можно только то, что чувствуешь, знаешь, понимаешь. Что может заинтересовать ребенка чистотой, искренностью, красотой, глубоким содержанием? Это наша многовековая история. Чем нам можно гордиться, так это своей историей. Нам, педагогам, хочется пробудить в детях чувство гордости за русских людей, давших миру великих полководцев и мыслителей, освободителей мира от фашизма. Нашим детям есть чем гордиться, они не должны расти Иванами, не помнящими родства. И поэтому мы рассказываем им об официальной и неофициальной символике нашей страны, слушаем русские народные песни, смотрим мультфильмы про города и области нашей необъятной страны, творим коллажи, в которых дети, проявляя свое творчество, выражают по детски свои первые чувства любви к Родине.
Слайд №21 
Лыжи самый семейный вид спорта, а лыжные гонки не только спортивные состязания, но и замечательный досуг для всей семьи, доступный абсолютно всем. Взрослым соревнования  помогают стряхнуть усталость и зарядиться новой энергией, детям — научиться увереннее держаться на лыжах, а всем вместе — стать настоящей спортивной командой и продемонстрировать свою готовность защищать свою родину!
Слайд № 23 

Если вспомнить детскую песенку «Из чего же, из чего же, из чего же сделаны наши мальчишки» то вспомнятся и слова: «Из линеек и батареек, из картинок и пружинок». А ведь это были действительно атрибуты папиного детства и  юности, потому как папы в детстве просиживали с друзьями за сборкой велосипедов и мопедов, разных радиоприемников и многого другого. К сожалению сегодня такого детского досуга практически не встретишь, хотя на дворе век механизмов и компьютеров. Причину далеко искать не надо, все кроется в лени или  занятости отцов, а то и их отсутствия, которые могли бы сподвигнуть, показать, передать опыт, заинтересовать. Подборка книг для настоящих мужских разговоров (технические сказки) поможет разбудить любознательность малыша и энтузиазм отцов. 
Эти книги расскажут из чего состоят современные механизмы, как собрать полюбившийся вид транспорта, как построить настоящий дом. Ну а папе с этими книжками не нужно ломать голову, что почитать в часы досуга дорогому чаду.
Слайд № 24

Куда сходить с детьми и всей семьей в мартовский погожий денек? На конкурс обрядовых кукол «Масленица». Вот где можно пофантазировать, проявить свое творчество, поработать в тесном кругу над семейным шедевром. У каждого будет возможность проявить свои таланты и отлично провести время. А если еще и оценят ваше совместное творение - вдвойне приятно и почетно. Семья ведь она чем сильна - единством и взаимоуважением, поддержкой и любовью. Где как не на традиционных народных праздниках можно увидеть и почувствовать все это?
Слайд № 25 Результаты проекта дети:
Слайд № 26 Результаты педагоги и родители:

Слайд № 27 Результаты внутри ДОУ

Слайд № 28 Результаты общественность

Слайд № 29
В настоящее время выходит достаточно много методической литературы по данному вопросу. Зачастую в ней освещаются лишь отдельные стороны нравственно-патриотического воспитания детей в конкретных видах деятельности и нет стройной системы, отражающей всю полноту данного вопроса. Видимо, это закономерно, поскольку чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой   народ, и ощущение  своей  неразрывности с окружающим  миром,      и желание сохранять  и    приумножать   богатство нашей  Родины.

Слайд № 30 

Сухомлинский В.А. утверждал, что «детство -  каждодневное открытие мира и поэтому надо сделать так, чтобы оно стало, прежде всего, познанием человека и Отечества, их красоты и величия».

       Нравственно-патриотическое воспитание является одной из основных и сложных задач дошкольного учреждения. Сложность решения  данной задачи,  связана,  прежде всего, с возрастом детей. Ведь в дошкольном возрасте ни одно нравственное качество не может быть сформировано окончательно, а всего лишь зарождается. Воспитание чувства патриотизма у дошкольников процесс сложный  и длительный, требующий от педагогов большой  личной убежденности и вдохновения. Эта работа  должна вестись во всех возрастных группах, в   разных   видах   деятельности  и  по разным  направлениям. 

