ПРОТОКОЛ
заседания муниципального общественного совета по проведению 
независимой оценки качества  работы образовательных организаций (далее: Общественный совет), подведомственных управлению образования администрации Шушенского района

24.12.2017г.                                                                                                                   

Председатель Общественного совета – Тимофеев Александр Викторович, председатель управляющего совета МБОУ Шушенская СОШ №2, директор КГКУ «ЦЗН Шушенского района»

На заседании Общественного совета присутствовали   члены Общественного совета и приглашенные специалисты управления образования администрации Шушенского района. 

Слушали: информацию председателя Общественного совета Тимофеева А.В. об итогах проведения процедуры независимой оценки качества образовательной деятельности 14 муниципальных  общеобразовательных организаций и 14 муниципальных дошкольных образовательных организаций  Шушенского района.
В период с ноября по декабрь 2017 года проведена независимая оценка качества образовательной деятельности 14 муниципальных общеобразовательных организаций и 14 муниципальных дошкольных организаций Шушенского района.
Процедура независимой оценки качества образовательной деятельности проведена организацией-оператором  «Красноярским  краевым  институтом  повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» (далее: КК ИПК и ППРО)  в соответствии с заключенным с каждой образовательной организацией контрактом.
Перечень организаций, график проведения и показатели независимой оценки утверждены  муниципальным Общественным советом и согласованы с организацией-оператором КК ИПК и ППРО.
Оценка проведена  по общим критериям, соответствующим перечню «Показатели, характеризующие общие  критерии оценки качества образовательной деятельности» (приказ Минобрнауки России от 05.12.2014г. № 1547):
	-открытость и доступность информации об организациях, осуществляющих образовательную деятельность;
	- комфортность  условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;
	- доброжелательность,  вежливость, компетентность работников.
К сбору и обобщению информации  оператор в лице КК ИПК и ППРО  привлекал  членов муниципального Общественного совета, не являющихся муниципальными служащими и представляющими  родительскую общественность.
Для независимой оценки использовалась: 
-открытая (общедоступная) информация о деятельности общеобразовательных организаций, размещенная  на официальных сайтах организаций;
-анкетирование получателей услуг.
Мнения участников опроса учитывались  анонимно и использовались  в обобщенном виде исключительно в исследовательских целях.

На основании оценочной информации, представленной организацией-оператором КК ИПК и ППРО относительно 14 муниципальных  общеобразовательных организаций и 14  муниципальных дошкольных образовательных организаций Шушенского района,  получены данные по каждой организации, выраженные в сумме баллов и представленные в таблицах.  
	





Председатель Общественного совета                                               Тимофеев А.В.



                 
